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rio della migliore utilizzazione degli im-
pianti e mezzi d'opera destinati alla ripa-
razione del materiale rotabile, l 'a t tuale 
officina mista di Taranto verrà specializ-
zata per la sola riparazione delle locomo-
tive, mentre per la riparazione dei veicoli 
verrà specializzata la non lontana officina 
di Foggia. Per la riparazione dei veicoli vi 
sarà invece a Taranto una squadra d'im-
portanza notevolmente superiore a quella 
della squadra che v'è at tualmente. In com-
plesso la quantità degli operai ferroviari 
di residenza a Taranto non subirà nessuna 
diminuzione. 

« I n t a n t o in attesa che la specializza-
zione dell'officina possa essere a t tuata , è 
avvenuta qualche variazione nel personale 
operaio addettovi , che è stato ridotto di 
26 operai e non di 80 come si afferma nel-
l ' interrogazione. 

« Essendo però in corso le pratiche per 
l'assunzione nel riparto locomotive di 14 
operai, ben presto il minor numero ora in-
dicato si ridurrà soltanto a 10, e comun-
que, come sopra è detto, ogni diminuzione 
sarà eliminata quando l'officina avrà rag-
giunto il suo assetto definitivo. 

« II sottosegretario di Stato 
« V i SOCCHI ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per l 'agricoltura, industria 
e commercio annuncia di aver dato rispo-
sta scritta alla interrogazione presentata 
dal deputato Fael l i « per sapere se e quan-
do intenda di provvedere al r iordinamento 
dei servizi del Ministero e specialmente 
sulla doverosa sistemazione del personale 
avventizio, di classe transitoria e straordi-
nario, che da anni a t tende tale provvedi-
mento, e sulla opportunità di far cessare 
l 'abitudine da tempo invalsa di affidare 
buona parte del lavoro straordinario ad 
impiegati di altre Amministrazioni, mentre 
potrebbe, con maggiore competenza, es-
sere eseguito dal personale del Ministero 
stesso ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l cessato Mini-
stero aveva predisposto un progetto che 
provvedeva al riordinamento dei servizi del 
Ministero e alla sistemazione del personale. 
Nel breve tempo trascorso dalla sua nomi-
na il Ministero si è dovuto innanzi tut to 
preoccupare di questioni che presentavano 
un carat tere di maggiore urgenza specie 
nei riguardi dell' interesse pubblico. In-
tende però, nel periodo delle vacanze estive 

di portare il suo più at tento esame anche 
sulle questioni interessanti il riordinamento 
interno dell 'Amministrazione e del perso-
nale addettovi e in tale occasione fermerà 
anche la sua attenzione su quanto è og-
getto della seconda parte della interroga-
zione dell 'onorevole Paelli anche nell' in-
tendimento di diminuire la necessità che 
sembra si sia f a t t a permanente nei lavori 
straordinari. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O T T A F A V I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di S ta to per l 'agricoltura, in-
dustria e commercio annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
t a t a dal deputato Morpurgo « per sapere se 
intenda di proporre il provvedimento legi-
slativo promesso dal sottosegretario di S ta to 
onorevole Capaldo con la risposta del 30 
maggio 1912, inteso ad ammettere l 'oblazio-
ne stragiudiziale nelle contravvenzioni di 
cui l 'articolo 63 della legge 20 marzo 1910 
sull 'ordinamento delle Camere di commer-
cio, analogamente alla disposizione dell'ar-
ticolo 220 della legge comunale ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Gli studi neces-
sari a concretare il disegno di legge inteso 
ad ammettere 1' oblazione stragiudiziale 
nelle contravvenzioni concernenti l 'obbligo 
della denuncia delle ditte (articolo 63 della 
legge 20 marzo 1910, n. 121) sono presso che 
ult imati . Se non che, nel corso di tal i studi, 
si è riconosciuto opportuno e necessario di 
ritoccare anche qualche altra disposizione 
della legge predetta : si è quindi ritenuto 
conveniente di provvedere con un solo di-
segno di legge, per completare il quale è 
necessario un certo tempo. 

« L'indugio non sarà però nocivo allo 
scopo che si desidera raggiungere, poiché 
darà agio di poter tenere conto, negli studi 
in corso, anche delle modificazioni, appro-
vate in questi giorni dalla Camera dei de-
putat i , ad alcuni articoli della legge comu-
nale e provinciale concernenti le operazioni 
elettorali nelle elezioni amministrative, di-
sposizioni che per legge dovrebbero appli-
carsi anche alle elezioni commerciali . 

« Comunque si confida che, alla ripresa 
dei lavori parlamentari , il progetto com-
pleto di modificazione della legge camerale 
potrà essere pronto. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O T T A F A v i ». 


